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2012年口腔执业助理医师《答疑周刊》第27期
　　《口腔解剖生理学》
　　关于暂时性错（牙合）的描述不正确的是
　　A、上中切牙之间往往有一间隙
　　B、上颌侧切牙牙冠向侧方歪斜
　　C、恒切牙初萌时，显示拥挤状态
　　D、上下颌第一恒磨牙在建（牙合）初期阶段为偏近中关系
　　E、前牙暂时性深覆（牙合）关系
　　正确答案： D
　　答案解析：上下颌第一磨牙在建牙合初期阶段为偏远中关系，但由于下颌乳切牙，乳尖牙的近远中总宽度小于下颌恒切牙，尖牙的近远中总宽度，而差数较上颌乳切牙，乳尖牙与恒切牙，尖牙的差数为小。下颌乳磨牙的近远中总宽度大于下颌前磨牙的近远中总宽度，而其差数比上颌乳磨牙与上颌前磨牙的差为大。因此，在替牙期间，下颌第一磨牙向近中移动的距离较上颌第一磨牙者为多。这样，便能使上，下颌第一磨牙的偏远中关系调整为中性牙合关系。
　　《口腔修复学》
　　可摘局部义齿初戴时不能就位的原因中不包括
　　A、卡环进入倒凹区
　　B、牙槽嵴有倒凹
　　C、（牙合）支托移位
　　D、取模时使用压力印模
　　E、基牙模型磨损
　　正确答案： D
　　答案解析：功能性印模为压力性印模。功能性印模：也称压力印模，取模时应对承托义齿的软组织施加一定的压力，应做肌能修整。功能性印模的优点是：能准确印记牙齿和其他硬组织的解剖形态以及口腔软组织在义齿功能状态时的解剖状态。功能性印模主要适用于牙齿和粘膜混合支持式义齿的印模，特别适应于游离端缺牙的取模。
　　压力印模能够更好的恢复口腔形态，利于义齿制作。
　　《口腔修复学》
　　解剖式印模方法适用于
　　A、缺失牙少的Kennedy一类缺损患者
　　B、缺失牙多的Kennedy一类缺损患者
　　C、缺失牙少的Kennedy二类缺损患者
　　D、缺失牙多的Kennedy二类缺损患者
　　E、缺失牙少的Kennedy三类缺损患者
　　正确答案： E
　　答案解析：解剖式印模；是在当承托义齿的软、硬组织处于静止状态时，所取得的印模，为无压力印模，用稠度较小的印模材料所取得的印模即属于此类。它可以准确地印记牙齿和牙槽嵴的解剖形态，据此所做出的义齿对牙和支持组织均不产生压力。对牙支持式和黏膜支持式义齿都可以采取这种印模。
　　牙支持式采用解剖式印模，缺失牙少的Kennedy三类缺损可设计成牙支持式义齿。
　　《生物化学》
　　下列物质中不能成为糖异生原料的是
　　A、甘油
　　B、谷氨酸
　　C、丙酮
　　D、乳酸
　　E、丙酮酸
　　正确答案： C
　　答案解析：糖异生主要发生在肝脏，肝细胞内没有代谢酮体的酶，丙酮是酮体的成分之一，在肝细胞内生成后只能转移到其他组织进行代谢，因此不能成为糖异生的原料。
　　《生物化学》
　　体内转运一碳单位的载体是
　　A、叶酸
　　B、维生素B12
　　C、四氢叶酸
　　D、S-腺苷蛋氨酸。
　　E、生物素
　　正确答案： C
　　答案解析：一碳单位能独立存在，必须以四氢叶酸为载体，从一碳单位的供体转移给一碳单位的受体，使后者增加一个碳原子
　　《生物化学》
　　下列关于G蛋白的叙述，错误的是
　　A、由α、β、γ三种亚基组成
　　B、GDP与α、β、γ三聚体结合是没有活性的形式
　　C、α亚基可催化GTP水解为GDP
　　D、α-GTP为活性形式
　　E、位于线粒体内膜
　　正确答案： E
　　答案解析：在细胞内信号传导途径中起着重要作用的GTP结合蛋白，由α，β，γ三个不同亚基组成。激素与激素受体结合诱导GTP跟G蛋白结合的GDP进行交换结果激活位于信号传导途径中下游的腺苷酸环化酶。G蛋白将细胞外的第一信使肾上腺素等激素和细胞内的腺苷酸环化酶催化的腺苷酸环化生成的第二信使cAMP联系起来。G蛋白具有内源GTP酶活性。G蛋白结合于细胞内膜表面，与受体接近。
　　《口腔修复学》
　　义齿修复前骨尖修整的最佳时机是拔牙后
　　A、2周左右
　　B、4周左右
　　C、8周左右
　　D、10周左右
　　E、12周左右
　　正确答案： B
　　答案解析：牙槽突修整术的适应证：拔牙后牙槽骨吸收不全，骨尖、嵴有压痛者，应于拔牙后l个月以上进行修整；义齿基托下方牙槽嵴严重突出者；即刻义齿修复时，应于拔牙后同时修整牙槽嵴，使预成义齿顺利配戴；上下颌间隙过小，上下颌牙槽嵴之间距离过小；上颌或下颌前牙槽明显前突，不利于义齿正常验的建立及容貌美，应适当修整。
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